


virginica = scan"virginica.txt"

setosa = scan"setosa.txt"

a) Nacrtati histograme za obe vrste cveta pojedinaqno.

histvirginica

histsetosa

Slika 2:

b) Da li podaci prate raspodelu u obliku zvona? Da li je raspodela podataka asimetriqna za bilo koju
od dve vrste? Ako jeste, u kom smeru je asimetriqna?

Raspodela duina latica za vrstu virginica je asimetriqna udesno, dok je raspodela za vrstu setosa
simetriqna i u obliku zvona.

v) Koja od dve vrste ima due latice u proseku?

Na osnovu histograma se jasno vidi da virginica ima due latice u proseku.

g) Izraqunati disperzije uzoraka. Za koju vrstu su rasprxenije vrednosti duina latica?

varvirginica

## [1] 0.3045878

varsetosa

## [1] 0.03015918

Uzoraqka disperzija za vrstu virginica je oko 10 puta vea, pa su rasprxenije vrednosti duine latice
za ǌu.

2. Vrxi se istraivaǌe o efektivnosti dve vakcine, vakcine A i vakcine B. U istraivaǌu uqestvuje 30
ispitanika. Ispitanici su podeǉeni u 3 grupe od po 10 ispitanika - kontrolnu grupu, grupu koja prima
vakcinu A i grupu koja prima vakcinu B.



a) Na koliko naqina je mogue rasporediti ispitanike u ove 3 grupe?

30

10


20

10



b) Istraivaǌe traje 20 dana. Smatra se da ispitanik kontrolne grupe svakog dana ima verovatnou
0.01 da se inficira. Kolika je verovatnoa da na kraju istraivaǌa nije jox uvek bio inficiran?
Verovatnoa da se ne inficira u jednom danu je q = 1− 001 = 099, pa je verovatnoa da se ne inficira
20 dana za redom jednaka p = q20 = (099)20 = 0818.

0.99^20

## [1] 0.8179069

v) Koliko oqekujemo da je pacijenata iz kontrolne grupe bilo zaraeno tokom istraivaǌa? U kontrolnoj
grupi je 10 pacijenata, i svaki ima verovatnou 1− 0818 = 0182 da se zarazi. Broj zaraenih X tada
prati binomnu raspodelu X ∼ B(10, 0182). Oqekivani broj zaraenih u kontrolnoj grupi je EX =
10 · 0182 = 182.

3. Studenti Bioloxkog fakulteta su do sad imali dva testa iz Biostatistike. Dat je uzorak rezultata
10 studenata koji su izaxli na oba testa. Postoji mixǉeǌe da je drugi test bio tei od prvog.

Test 1 19 15 11 17 19 16 18 14 17 15
Test 2 18 17 12 14 16 10 18 17 10 13

test1 = c19, 15, 11, 17, 19, 16, 18, 14, 17, 15

test2 = c18, 17, 12, 14, 16, 10, 18, 17, 10, 13

a) Odrediti taqkastu ocenu sredǌe vrednosti poena za prvi i za drugi test.

meantest1

## [1] 16.1

meantest2

## [1] 14.5

b) Formulisati nultu i alternativnu hipotezu kojim bi se ispitala validnost navedenog mixǉeǌa.

Alternativna hipoteza je da je drugi test tei od prvog, xto znaqi da je proseqan broj poena na ǌemu
maǌi.

H0 : m1 ≤ m2

H1 : m1 > m2

v) Testirati hipotezu navedenu pod b) pri nivou znaqajnosti α = 5%. Moemo li se sloiti s navedenim
mixǉeǌem? Pretpostaviti da broj poena na testu prati normalnu raspodelu.

Koristimo Studentov test za sparene uzorke. Podaci su spareni zato xto su za svakog od 10 studenata
dati poeni na oba testa, a Studentov test moemo da koristimo jer je pretpostavǉena normalnost
podataka.



t.testtest1, test2, alternative = greater, paired = TRUE

##

## Paired t-test

##

## data: test1 and test2

## t = 1.546, df = 9, p-value = 0.07826

## alternative hypothesis: true difference in means is greater than 0

## 95 percent confidence interval:

## -0.297171 Inf

## sample estimates:

## mean of the differences

## 1.6

p-vrednost je 0.07826, xto je vixe od nivoa znaqajnosti, pa nemamo dovoǉno dokaza da prihvatimo alter-
nativnu hipotezu, odnosno ne moemo da se sloimo s mixǉeǌem da je drugi test tei od prvog.

4. Smatra se da sorta trexaǌa GraceStar ima vei plod u proseku od sorte Burlat. Da bi se ovo
pokazalo, posaeno je po jedno stablo obe sorte na 8 razliqitih placeva i sledee sezone su izmereni
proseqni dijametri plodova (u mm).

Grace Star 22 13 15 20 19 22 19 23
Burlat 17 15 14 18 14 18 16 15

grace_star = c22, 13, 15, 20, 19, 22, 19, 23

burlat = c17, 15, 14, 18, 14, 18, 16, 15

a) Da li su ovi uzorci spareni? Uzorci su spareni, zato xto su praeni rezultati za obe sorte na svakom
od 8 placeva.

b) Postaviti nultu i alternativnu hipotezu.

Neka je mG proseqan dijametar ploda sorte GraceStar, a mB sorte Burlat.

H0 : mG ≤ mB

H1 : mG > mB

v) Testirati hipoteze testom znakova sa nivoom znaqajnosti α = 005. Qemu je jednaka i xta predstavǉa
vrednost test statistike?

test_statistika = sumgrace_star > burlat

test_statistika

## [1] 7

p_vrednost = 1 - pbinomtest_statistika - 1, 8, 0.5

p_vrednost

## [1] 0.03515625

Vrednost test statistike je 7, xto predstavǉa broj placeva na kojim je plod sorte GraceStar u proseku
bio vei.



g) Izvesti zakǉuqke na osnovu rezultata testa. p-vrednost je ispod nivoa znaqajnosti, pa moemo da
zakǉuqimo da je plod sorte GraceStar zaista vei.

Napomena: p-vrednost je izraqunata kao verovatnoa, pod nultom hipotezom, da se dobije vrednost test
statistike koja je vea ili jednaka 7, xto je izraqunato kao verovatnoa da se dobije vrednost vea od
6. Test je bilo mogue i automatski izvrxiti funkcijom SIGNtest() iz paketa BSDA.


